
in Dalmacijo, in od Rusije; mogoče ba celo tudi od 
Rumunije, Ako se monarhija hoče rešiti, mora Hrva
te in Slovence sama združiti. Ce noče, potem pa se 
bodo Hrvatje vendarle združili, seveda z velikimi iz
gubami. Ali ni torej najbolj pametno, da monarhija 
ujedrni naš narod?" — Hrvaški liberalci, združeni v. 
takozvani „koaliciji", so v Zagrebu izvolili bana Skr
ieca za deželnega poslanca. Mož je hud madžaron in 
niti ne ume hrvaškega jezika. Liberalce pa to nič ne 
ovira, ker so skoro gotovo od madžaronov podkuplje
ni,. — Vedno še vlada na Hrvaškem razburjenje za
radi razlastilnega zakona za pomorsko obrežje, ka
kor so ga sklenili v madžarskem državnem zboru. 
Pred leti so ukradli Madžari Hrvatom Reko, sedaj so si 
naredili zakon, s katerim jim bodo vzeli še ostalo 
morsko obal. Tako Madžar steguje svoje prste po slo
vanskem morju in svobodomiselna koalicija, v kateri 
pa nosijo Srbi prvi zvonec, jim je hotela to mirno do
voliti. Toda vzbudila se je hrvaška zavest in tudi ko
alicija se je je ustrašila. Vendar bo ostalo po našem 
mnenju vse pri starem. Srbi v koaliciji dobro vedo, 
kaj delajo. Hrvaško primorjei bi naj pripadlo v bodoč
nosti Madžarom, dalmatinsko pa Srbom. Hrvatje bo
do morali stati z odprtim očesom na straži. 

— Kranjsko. V Ljubljani se zopet pere umaza
no perilo. Se niso pozabljene liberalne sleparije pri 
Glavni posojilnici, že je sodišče pričelo razpravo pro
ti onim osebam, k: so zakrivile propad zadruge Agro
Merkur, Liberalni neuspehi na polju zadružništva slo
venskemu narodnemu gospodarstvu zelo veliko ško
dijo, ker mu pred vsem svetom jemljejo kredit. 

— Koroško. Slovenski Korošci uporabijo letos 
vsako priliko, da proslavijo SOOletnico zadnjega u
moščenja koroških vojvod, S tem se bo gotovo dvig
nil ponos koroškega kmeta, kajti svoboden slovenski 
kmet je bil, ki je ustoličeval vojvode v slovenskem je
ziku. Naj bi ta slavlja zadušila med slovenskim ljud
stvom sleherno kal nemškutarije. Med slovenskimi 
Korošci sedaj najlepše deluje Krščanskosocialna zve
za. Dobro bi bilo, da bi se tudi na političnem polju 
več delalo, in sicer, da bi se odločno povdarjala kmeč
ka plat. 

— Rusija se še vedno oborožuje. Objavlja se 
novi načrt za zgradbo vojaškega letalnega brodovja. 
Rusi so sklenili, da zgrade 326 navadnih zrakoplo
vov in 10 zračnih letalnih strojev v novi velikanski 
obsežnosti, NaroČili so tudi v inozemstvu nad sto zra
koplovov različnih sestav. Zakaj se Rusija tako pri
pravlja? V Mali Aziji in Perziji sili vedno bolj Nem
čija naprej in zato se je bati, da se Rusija in Nemci' 
ja prejalislej zgrabita, ako se nesporazumljenja ne 
bodo dala drugim potom poravnati. Grabežljivost Nem
čije spravlja Evropo zopet v vojskino nevarnost. 

— Angleško. Na Angleškem so bile zadnji te
den razmere tako napete, da se je splošno pričakova
lo, da bo na Irskem izbruhnila državljanska vojska 
radi nameravanih svoboščin za Irce. V protestantski 
pokrajini Ulster, kjer se je pripravljala vstaja, so se 
duhovi sedaj že pomirili. Med vojaštvom in častniki 
še sicer vre in se jih mnogo protivi, da bi šli zoper 
uporne protestante. Mnogo Častnikov In celo več ge
neralov je raje odložilo svoje časti, kot bi se borili 
za svobodo Ircev. Celo vojni minister Seely je odsto
pil. Vlada pa, kakor je razvidno iz novejših poročil, 
vstraja pri svojem sklepu in bo najbrž svobodo Ircev 
tudi izpeljala. Sedaj je ministrski predsednik Asgult, 
velik prijatelj Ircev, prevzel vojno ministrstvo in bo 
šel z zvestimi četami nad uporne' protestante, če bodo 
še nadalje skušali rogoviliti. 

— Albanija. Kakor vsa znamenja kažejo, se 
vidskemu princu v Albaniji ne bo godilo posebno dob
ro. Že sedaj so so pojavili razni resni spon med po
sameznimi albanskimi velmožmi. Tako sta se n. pr. 
hudo sprla znani Esadpaša in ministrski predsednik 
TurkanpaSa. Vojni minister Esadpaša je spravil 
spor tako daleč, da so v kneževi prestolnici, v Dra
ču, postale razmere nevzdržne, Vrše se poulični boji, 
prebivalstvo je razcepljeno v dva tabora, a večina 
se nagiba na stran EssadpuŠe. Knez in kneginja si 
ne upata ziapustiti svoje palače. Lahko se zgodi, da 
bodo Albanci z Viljemom tako napravili kakor so Mek
sikancl z Maksimilijanom, — Splon plenijo roparske 
tolpe po Albaniji slej kakor prej. Tudi med Grki in 
Albanci se vrše neprestane praske. 

— Francija. Ministrova žena, morilka Caillaux, 
je sicer zajuta, toda njena ječa je prijetna. Sobo i
ina krasno in bogato opremljeno, obiskati jo sme vsak

Politični ogled. 
— SlovenskoHrvaško. V Gorici se je vršil v 

nedeljo, dne 29. marca, hud volilni boj v TIL razre
du pri občinskih volitvah med Italijani in Slovenci. 
Do sedaj so gospodarili v tem mestu zagrizeni Itali
jani, ki so predvsem podobni našimspodnještajerskim 
Nemcem In nemškutarjem, Slovenci so nastopili slož
no. Italijani so bili tudi združeni, pomagali so jim pa 
še Nemci in socialni demokrati. Na obeh straneh se 
jo razvdla strastna, agitacija,, Zalibog, da so se našli 
na slovenski strani izdajalci, ki so pripomogli Italija
nom do zmage. Italijani so z največjim naporom dobi
li komaj nekaj nad 100 glasov več kot Slovenci, kate
ri so dobili 340 glasov. Slovan' gre povsod na dan. 
— Hrvaški poslanec 'Stjepan Zagorac. pristaš stran
ke prava, je dne 21. t. m. dejal v hrvatskem saboru 
z ozirom na očitanje, češ, da je iredentar: Nam ..Hr
vatom hi treba, da bi bili veleizdajalci. Hrvatje lah
ko mirno Čakajo, Monarhiji preti nevarnost od Itali
je, ki si želi Tstre, od Srbije, ki ji hoče vzeti Bosne 



do in ob vs ikem 'času i.u tudi gibati se sme po po
slopju čisto svobodno. Do razprave še menda ne pri
de tako hitro, in če bi ji pretila obsodba, ji bodo go
tovo omogočili, da pravočasno zbeži. Takšna je pač 
liberalna šola. Delavec in kmet sta malo manj kot 
človeka, le v višjih krogih so ljudje, za katere ni Bo
ga in postav. 

— Italija. Polentarji so zopet nesramni. V Pa
viji so profesorji in študenti imeli zborovanje, na ka
terem so zahtevali laško vseučilišče v Trstu, Italijani 
torej že zahtevajo, kaj se Ima v Avstriji zgoditi. Vsi 
govorniki so ali na srdit način našo Avstrijo 
ter hujskali na vojsko zoper njo. V svojem sovraštvu 
so začeli tako divjati, da je moralo nastopiti vojaštvo. 
In pravijo, da je Italija n< sta zaveznica. 

Ilunuuiska bo zaveznica Rusije. Ker se je 
Avstrija potegnila ob zadnji vojski za Bolgare, so 
Rumuni postali nasprotniki Avstrije m so se nagnili 
k Rusiji, tia bolj so [.ostali Rumuni vznemirjeni, ko 
je naš zunanji minister Bercht; oval, da se 
ne potrdi v Bukareštu sklenje.nl dogovor balkanskin 
držav, od katerega je imela Rumunija lep Gobček. 
Rumuni so zajčeli tožiti, da so njihovi bratje na Sed
mograškem od Madžarov, stiskani. Rusija je izrabila 
to nevoljo iu je Rumune še bolj uase priklenila, ko 
je ruski car poslal kralju Karolu visoko odlikovanje. 
Zdaj je prišlo še nekaj hujšega. Rumunski kralj in 
kraljica sta odpotovala v Petrograd, kjer se bo njun 
sin, prestolonaslednik, kakor smo že zadnjič poročali, 
oženil s carjevo hčerjo. Zveza med Rusijo in Rumu
nijo se bo na ta način stalno utrdila, kar bo Avstriji 
v škodo. 

»Stajerc«%.J|;4o¥ratem 
nevernik. 

Pijanec se ne spreobrne, dokler se v jamo ne 
zvrne, pravi star pregovor. Pri „Stajercu" velja ta 
prislovica v polnem obsegu brez vsakega prikrajša
nja. Za njega je in ostane Lurd kraj „navadnega, 
smešnega babjeverstva", kljub temu, da so rimski pa
peži potrdili prikazni Marijine in lurški sv. Devici 
izkazovali visoke in Izredne časti, „Kršoanski" „Sta
jerc" se za papežke besede ne zmeni nič, za njega je 
merodajno protestantovsko in brezversko psovanje in 
blatenje Lurda. Lep katoličan ta „Stajerc"! Ne sa
mo, da si ne da ničesar dopovedati, nasprotno, on ce
lo od dne do dne raste v svoji brezverski zagrizeno
sti. V zadnji številki se je povspel do take visočine 
protikrščanskega sovraštva, da. opsuje Lurd in nje
gove dogodke z „oslarljo in zaslepljenostjo". Kaj ta
kega izreči^ se drzne samo človek, ki nima nič vere 
in niti trohice spoštovanja do Matere božje. Brezdno 
krščanstvu sovražne hudobije! 

V boju zoper Lurd pa je .,'Stajerc" tudi pokazal 
svojo ogromno neumnost, ki je še večjega občudova
nja vredna kot njegovi 15,000eri iztisl, pri katerih mo
ramo pravzaprav zastrmeti, ker niso nič zrastli, Če
prav so tako debelo škropljeni s krvjo „svete Jolian
ce". V predzadnji številki našega lista smo navedli 
nekaj zgodovinsko dokazanih slučajev naglega ozdrav
ljenja, ki se naravno, brez izredne božje pomoči, ne 
dado razlagati, „Stajerc" pa teh slučajev ne preisku
je, temveč jih kratkonmlo zanika, Češ, vse to je iz
mišljeno. Tako ravnanje je tako bedasto in smešno, 
da ga ne moremo prisojati le količkaj treznemu in po
štenemu Človeku, ampak samo kakemu drznemu fan
talinu. Danes, ko to pišemo, namreč 31. marca, je 
ravno preteklo 100 let, odkar so po porazu velikega 
Napoleona združeni Rusi, Avstrijci in Nemci, njim 
na čelu ruski car in pruski kralj, v slovesnem vhodu 
korakali v Pariz. Vpričo tega zgodovinskega dogod
ka pa bi kaka prismoda, kot je „Stajerc", — če je še 
sploh kje na svetu najti taka prismoda — rekel: ..To 
m res. Veliki Napoleon ni bil poražen. Da bi bili Ru
si, Nemci in Avstrijci kdaj slovesno korakali v Pariz, 
ni mogoče, ker je bil Pariz vedno francoski in je še 
francoski." Ali bi ne bila taka trditev gorostasna ne
umnost, ki bi zaslužila, da bi se njen imejitelj ime
noval za patrona vseh norcev?! Da se je 31. marca 
1014 po Napoleonovem porazu vršil sijajen vhod zdru
ženih armad v Pariz, je zgodovinsko dejstvo, ki se 
ne da zanikati. Zgodovinsko dejstvo je pa tudi ozdrav
ljenje Petra, de Rudder, O tem dogodku je župan ob
čine Jabbeke v zvezi z občinskimi svetovalci in dru
gimi veljaki izdal toIe potrdilo: „Mi podpisani, Žup
Ijani duhovnije Jabbeke, Izjavljamo: Peter Jakob de 
Rudder, rojen in bivajoč tukaj, star 52 let, je imel 
zlomljeno podkolenČnico. Dne 16. februarja 1867 mu 
je bilo padlo na nogo drevo. Vsled tega se mu je no
ga tako zlomila, da mu nobeno zdravniško sredstvo 
ni moglo pomagati. Zdravniki so nad njim obupali In 
se rekli, da je neozdravljiv. Tako so sodili vsi, ki so 
ga poznali. Priporočd se je lurški Materi božji, ki jo 
Časte v Oostackerju. Od tam se ie povrnil ozdravljen 
in brez bergelj. Lahko je delal vse, kakor preden se 
je ponesrečil. Izjavljamo, da se je to naglo in čudo
vito ozdravljenje zgodilo dne 7, aprila 1875. — Jabbe
ke, dne 15. aprila 1875, Občinski pečat. Dr. TToedt. 
župan." Podpisanih je še 12 veljavnih mož, med 
župnik Slock, svobodomislee P. de Sorge in graščak 
Vikomt du Bus de Gisignies, ki prej ni veroval v ču
deže. Petra je preiskal zdravnik dr. Affenier, ki ga 
je prej brezusjiešno zdravil, sedaj pa izjavil: ..Cesar 
zdravniki ne zmorejo, more Marija. Ce človek vidi 
tak Čudež, čuti, kako se iz nevernika spremeni v zo
pet vernega". Preiskal ga. je tudi zdravnik dr. von 
Hoestenberghe, ki je v zvezi z drugimi zdravniki ves 
ta slučaj, tudi preiskavo Petrove noge z Rontgenovi

mi žarki eno leto pred Petrovo smrtjo in kostoslov.no 
preiskavo noge po smrti — Peter de Rudder je umri 
na pljučnici 22, marca 1808 — ob novem letu 1900 
popisal v belgijskem medicinskem znanstvenem listu. 
Vkljub vsem tem dejstvom pa ščevka ptujska prismo
da: „Nič ni res. Se bedak ne bo tega verjel!" 

Ravno tako resničen je slučaj Gargan. V noči 
od 17, na 18. decembra 1899 se je pripetila tista že
lezniška nesreča, ki mu ni sicer vzela življenja, pa 
zdravje, pred vsem zdrave ude, V a.nžulenski bolnici, 
kamor so ga zanesli, se je njegova bolezen shujševa
la vedno bolj in bolj. Ves spodjhji del života je bil 
kakor neobčutljiv, udje trdi; bii je hrom od pasu. 
Zdravnik je menili da je stisnjen hrbtni mozeg, in za
to je silil, naj se navrta hrbtenica; toda ranjenec ni 
hotel dovoliti operacije. Cez 20 mesecev zapusti bol
nišnico kot neozdravljiv bolnik, zavedajoč se, da gre 
umret, V Lurdu, kamor se poda z drugimi na roma
nje, dobi 20. avgusta 1901 zdravje. Ce „Stajerc" noče 
verovati, da se je to zgodilo na Izreden način vsled 
Marijine priprošuje, prosto mu; naj ta slučaj dru
gače razloži, če ga moae In zna. Dejstev pa ne sme 
zanikati. Bolezen in ozdravljenje poštnega uradnika 
Gargana spričuje med drugim tudi pariškoorleanska 
železničiia družba, ki mu je morala izplačati 60.000 
frankov odškodnine in se zavezati, da mu bo plače
vala do smrti pokojnino letnih 6000 frankov; ko pa je 
izvedela, da je Gargan v Lurdu tako nenadno ozdra
vel, se je branila dalje plačevati, vsled česar je pri
šel spor pred sodišče. Gargan še živi ter je sedaj 
prostovoljni bolniški strežnik v Lurdu, To so dejstva, 
ki se absolutno ne.dado spraviti s sveta. Kje je torej 
„drzna hinavščina", ali pri nas, ki kot resnicoljubi 
priznavamo ta dejstva, ali pa pri „Štajercu", ki jih 
v svoji naravnost smešni neverni zagrizenosti kratko
malo zanika? 

Zabavno neumen je tudi način, kako se „Sta
jerc" hoče otepsti pričevanja angleškoprotestantovske
ga lista „Daily Mail", ki ima navado, poročati o vseh 
izrednih lurških ozdravljenjih in je 15. septembra 1913 
poročal o onih treh slučajih, o Katerih smo poročali v 
predzadnji številki. Ptujski „napred.ni" list takole 
modruje: „Jaz, „Stajerc", pravim, da angleški prote
stantovski list ne more tako pisati. Ker pa jaz, ,.Sta' 
jerc", tako pravim, zato ta list tako ne piše." Ali ni 
to modrost, ki zasluži, da bi se ji dalo patent! Vse
kako bo morala Siidmarka, ki vsak mesec z velikimi 
svotami podpira ptujsko nemškutarsko glasilo, še 
gJoblje posegati v žep, da bo nasičevala to čudovito 
nemškutarsko modrost. Dosedaj se angleški list ni 
zmenil za „Stajerca" in njegove lurške težave. Upra
vičeno dvomimo, da bi to storil v bodoče. 

V veliko zabavo nam je vrhu tega razkladanje1 

„StajerČevega" velikega verskesa znanja, Z važnost
jo svobodomiselnega in prpte? ^ ' ^ . n a k l o n j e n e g a u
čenjaka „Stajerc" poudarja, „da protestanti Marije v 
Očenaši ne imenujejo". O, ti brumjia štajerčijanska 
duša, ali ne veš, kaj je OČenaŠ? Saj vendar tudi mi 
katoličani Marije ne Imenujemo v OČenašu, temveč v 
Ceščeni Mariji; Na sumu te Imamo, da Očenaš ravno 
tako malo moliš kot CeŠčetao Marijo. 

„Se bedak ne bo tega verjel!" — to je stališče 
„Stajerč'evo" napram Čudežem. S tem stališčem se je 
,.Stajerc" postavil čisto izven krščanstva. Iz tega nje
govega nekrščanskega stališča čisto naravno sledi 
njegova mržnja zoper Lurd in skrunjevanje Marijine 
Časti Kaj pa iz tega sledi za vsakega vernega kato
ličana napram ..Štajercu", je jasno in ne potrebuje 
dokazovanja, temveč dejanja. Kdor še kaj da na Bo
ga, na vero, na Mater božjo, ta ne bo tega nekrŠČan' 
skega lista prebiral in še manj podpiral. Skrunje
\alec Marijine časti ne sme biti v nobeni krščanski 
hiši! Veliko krivdo pohujšanja si nakopljejo na svojo 
vest stariši, ki imajo ta list v svoji hiši, in sploh vsi, 
ki ga dado mladini v roke. S ptujskim grdunom na 
smetišče! 
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